



专访

## 让“特”“优”农业产业拓宽乡村振兴路

——访市第十六次党代会代表陈爱英

“市委工作报告提出，要突出乡村产业振兴，以农业增效、农民增收为目标，以农业‘十大工程’为引领，实施‘特’‘优’战略，加快有机旱作示范区建设……非常符合全市农业产业，特别是云州区的发展实际。我们要把黄花、有机旱作农业做大做强，带领全区农民鼓足干劲振兴乡村。”聆听报告后，党代会

代表陈爱英既感到振奋人心，又深感责任重大。

云州区是全国闻名的“黄花之乡”。目前，全区种植黄花17万亩，产值达到13.42亿元，农民人均黄花收入达到4750元，奠定了实现乡村振兴的产业基础。陈爱英表示，今后将聚焦高质量发展黄花产业的各项要求，科

学规划，精准施策，切实把黄花产业作为“一县一业”和巩固攻坚成果的主导产业保护好发展好，稳定黄花种植规模，实现由数量型向质量型的转变。

“报告还提出，今后要加快有机旱作示范区建设，这与我区‘十四五’规划中的相关内容不谋而合。”陈爱英说，未来

五年，云州区将以黄花、谷子、高粱等特色产业为中心，围绕农机与农艺的结合，良种与良法的配套，大力发展有机旱作农业，使全区的杂粮在稳定面积的基础上，单位面积产量提高20%以上，蹚出一条具有大同特色的有机旱作农业发展之路。

本报记者 董芳

## 办人民满意教育 推进高质量发展

——访市第十六次党代会代表费亚飞

“张吉福同志所作的报告主题鲜明、立意高远、内涵丰富、务实求真，是一份高屋建瓴、鼓舞人心、振奋精神的报告。”9月27日，记者采访了党代表费亚飞，说起市委工作报告，她很是欣喜。

费亚飞说，市委工作报告提到，要办

好人民满意的教育，提高普惠性幼儿园比例，严格落实“双减”政策，推进基础教育高质量发展，做到幼有所育，学有所教，真正对教育这一民生问题提出了更高的要求，为今后的教育工作指明了方向。

作为一名教育系统的党代表，费亚

飞既感到使命的光荣，又深感责任的重大。她说，近年来，我市不断加大教育投入，大力实施教育教学改革，积极推进教育均衡发展和教学质量提升，全市教育事业取得长足发展。下一步将围绕“办好人民满意的教育”，创新思路，提升管理，加

强队伍建设，优化教学策略，更新教育观念，加快补齐短板，全力推进教育高质量发展。费亚飞说，要传达好、学习好这次会议精神，处处发挥党员先锋模范作用，为振兴大同的教育事业贡献力量。

本报记者 郝雨

## 充分发挥自身力量 助力企业创新发展

——访市第十六次党代会代表袁霞

市委工作报告提出，要实施产业振兴、创新驱动、人才强市、主体培育、项目支撑、改革赋能、开放合作等“七大战略”，积极支持企业创新研发活动，民营企业发展壮大等。这让来自大同新成新材料有限公司的袁霞激动不已。

“作为一名来自企业的党代表，张吉福同志所作的报告让我倍感振奋、深受

鼓舞。正如报告中所述，未来五年是大同发展史上各种政策机遇叠加、各种利好不断呈现的发展时期，我们必须抓住机遇搭上发展的快车。”袁霞说。

民营经济发展的空间广阔，大有可为。袁霞告诉记者，作为特碳行业的龙头企业，新成新材料公司将把握发展趋势，抢抓发展机遇，进一步加强自主创

新能力和科技投入，不断提高企业的经营管理水平和核心竞争力，练好企业内功，切实把企业做强做大。同时，公司也将积极承担社会责任、努力回馈社会，为建设更高标准美丽大同、更高质量富裕大同、更高品质幸福大同作出积极贡献。“市委工作报告对今后五年工作作了系统科学的安排部署，描绘出

了发展蓝图，为我们的工作指明了方向。回去后，我一定把报告精神传达好、学习好，尽心尽责做好本职工作，与同事一起把各项工作任务落到实处、取得实效，推动企业创新发展，助力全市高质量转型发展迈出坚实步伐。”袁霞表示。

本报记者 郑苗苗

## 努力打造经济增长新动力

——访市第十六次党代会代表房卫

“我们要通过五年创新实干，全力推动灵丘县通航产业迈上新台阶。”9月27日，党代表房卫在接受记者采访时表示，将紧紧围绕市委提出的奋斗目标，立足本职工作，着力推动解决项目中遇到的困境和难题，为全市通航产业和高质量转型发展添砖加瓦。

“市第十六次党代会是‘十四五’开

局之年召开的一次重要会议。市委工作报告内涵深刻、主题明确，不仅明确了未来五年我市发展指导思想，同时也为我们指明了未来五年的发展方向。作为一名老党员，我既感压力更添动力。我将以报告精神为指引，真学深学、实干苦干，为建设更高标准美丽大同、更高质量富裕大同、更高品

质幸福大同作出自己应有的贡献。”房卫说。

通用航空业是我市重点培育的战略性新兴产业。近年来，灵丘县把发展通用航空产业作为经济转型的突破口，以现有的场道资源为基础，依托区位位置、自然条件和交通优势打造通用航空产业园区。房卫说，当前，省级重点项

目——灵丘县通用航空产业项目正在顺利推进。项目建成后，必将进一步拉动区域经济增长。下一步，灵丘县将充分利用自身优势，抢抓新一轮科技革命制高点，开拓战略性新兴产业发展新局面，努力打造全市经济增长的新支柱、新动力。

本报记者 韩云峰

文明城市 健康发展

让城市更文明  
让生活更美好

中共大同市委宣传部  
大同日报社宣